

Јачање безбедно



Снимко З. МИЛОВАНОВИЋ

Војнообавештајна агенција један је од основних чинилаца безбедносно-обавештајног система, а на њеним припадницима је велика одговорност доприноса очувању безбедности Републике Србије и њених грађана, истакао је у честитки припадницима ВОА председник Борис Тадић

Поводом Дана Војнообавештајне агенције – 6. маја, у Дому Гарде у Топчидеру приређен је пријем. Свечаности, којом се обележава 91. година постојања те службе, присуствовали су председник Србије Борис Тадић, министар одбране Драган Шутановац, министри у Влади Србије, заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица, представници Министарства одбране и Војске Србије, МУП-а, верских заједница, војни изасланици акредитовани у Србији и бројни гости.

У честитки упућеној свим припадницима Агенције поводом празника, председник Тадић поручио је да је Војнообавештајна агенција да-

нас један од основних чинилаца безбедносно-обавештајног система, а на њеним припадницима је велика одговорност доприноса очувању безбедности Републике Србије и њених грађана. Својим радом и постигнутим резултатима током прошле године Агенција је знатно допринела јачању безбедности Републике Србије, каже у честитки председник Тадић и изражава уверење да ће то чинити и убудуће.

Министар одбране Драган Шутановац, честитајући празник свим припадницима ВОА, рекао је да у савременом свету модерни ризици и претње диктирају темпо у коме су војне и невојне претње такве да се готово све војске света модернизу-

СТИ Србије

Кључ ефикасности

– Некада се јачина војске мерила на комад и килограм, а данас се мери њена ефикасност, а правремена информација може да буде кључ ефикасности. Стога је врло важно развијати обавештајни сектор – истакао је на свечаности министар одбране Драган Шутановац. Он је подсетио да се у протеклих неколико година систем одбране у великој мери трансформисао, реформисао и модернизовао, а тај тренд су пратиле и обе агенције у оквиру њега. Данас, како је нагласио, имамо модерне агенције, које нас заступају у свету, а обављају своје послове и у земљи.

ју, смањују, а са друге стране појачавају обавештајне компоненте. Оне су често, додао је он, главни елемент у ситуацијама спречавања сукоба.

Према његовим речима, војно-дипломатски представници су уједно и представници наше одбрамбене индустрије, о чему сведоче подаци да су најважнији партнери у наменској индустрији управо земље у којима имамо јака представништва.

– Заокружили смо и реформе када је реч о надзорном раду и Инспекторату војних агенција, а добили смо и Генералног инспектора рада тих агенција, чиме је окончан један део процеса реформи – нагласио је министар Шутановац.

Поздрављајући госте, заступник директора ВОА бригадни генерал

Драган Владисављевић истакао је да данашњи датум нема само историјску димензију, већ да је то прилика за све њене припаднике да се укаже на место Агенције у систему одбране.

– Уверен сам да је у години која је за нама Агенција у складу са потребама система одбране и стратешким циљевима наше земље успела да допринесе објективном сагледавању безбедносне ситуације у свету и региону. То је онима који доносе одлуке омогућило формулисање државних решења за актуелне безбедносне ризике и претње – истакао је генерал Владисављевић, поручујући да ће се припадници ВОА трудити да се такав позитиван тренд настави.

Војнообавештајна агенција свој дан обележава 6. маја, када је 1920. године ступила на снагу *Уредба о Главном ђенералшћтабу и ђенералшћтабној сћтруци Краљевине СХС*, којом је образовано Обавештајно одељење Главног ђенералшћтаба. Тако је први пут од настанка модерне војске на нашим просторима, обавештајна функција издвојена у посебну организацијску целину.

Задачи Обавештајног одељења били су израда студија страних држава и војски и прикупљање података, те одржавање везе са страним војним изасланицима и мисијама. Организација рада на сузбијању непријатељских радњи у намери прикупљања података о нашој војсци и земљи, такође су били задаци тадашњег Обавештајног одељења.

Током времена улога и задаци ВОА прилагођавани су савременим светским трендовима, а данас као модерна спољнообавештајна служба Министарства одбране обавља обавештајну функцију за потребе система одбране Србије. ■

Биљана МИЉИЋ



Обележен Дан Гарде

Дан Гарде Војске Србије – 6. мај обележен је у касарни „Дедиње“, у Београду. Свечаности су присуствовали заменик начелника Генералшћтаба генерал-мајор Милан Бјелица, командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић, чланови Колегијума начелника Генералшћтаба и пензионисани припадници Гарде.

Командант Гарде пуковник Миломир Тодоровић истакао је да су припадници те елитне јединице наших оружаних снага спремни да се у свако доба одупру највећим опасностима и одбране најсветлије вредности отаћбине.

– Гарда је јединица која се поштује и воли, која је скоро два века подизала и свој и углед Војске у целини. У потпуности је професионализована и спремна да у сваком тренутку одговори на постављене задатке и изазове – истакао је пуковник Тодоровић.

Обележавањем Ђурђевдана као Дана Гарде наставља се традиција дуга 181 годину. На тај дан 1830, по наређењу кнеза Милоша, у Пожаревцу је постројена прва чета Књажеве Гвардије, коју је чинило 120 најстаситијих и најугледнијих момака из свих нахија српске кнежевине.

Гарда Војске Србије намењена је за обављање војних почести и протокола за домаће и стране државне званичнике и обезбеђење важних војних и државних личности и објеката посебне намене.

Честитке поводом Дана Гарде припадницима јединице упутили су председник Републике Борис Тадић, министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералшћтаба генерал Милоје Милетић. ■

